



# Северная Осетия



26 ИЮНЯ 2020 ГОДА  
ПЯТНИЦА  
№ 109 (28068)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ГОЛОСОВАНИЕ-2020

75-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## Гражданский долг каждого человека

25 июня в Северной Осетии, как и по всей стране, стартовало Общероссийское голосование по поправкам в Конституцию Российской Федерации. Своим гражданскую позицию выразил и Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ.

Руководитель республики отдал свой голос на избирательном участке №295. Прибыв на место, Вячеслав Битаров лично убедился в том, что соблюдены все меры санитарно-эпидемиологической безопасности и работа организована с учетом требований Роспотребнадзора.

Комментируя свою позицию, он подчеркнул, что Конституция – это «живой» документ, максимально приближенный к реалиям времени, поэтому внесение в нее изменений – естественный и нужный процесс.

– Считаю, что наша республика должна поддержать инициативу главы государства Владимира Путина и те поправки, которые вынесены на рассмотрение гражданам страны, так как нацелены они прежде всего на улучшение социально-экономической ситуации в России, во благо каждого гражданина и, конечно, на укрепление власти, что считаю очень необходимым и своевременным. Мы должны это все учитывать и поддержать изменения, которые на сегодняшний день необходимы для главного документа страны. По мере того как меняется жизнь в России и в мире в целом, должна меняться и Конституция. Приветствую всех жителей прийти на избирательные участки и выразить свою гражданскую позицию, – сказал Глава РСО-А.

В Северной Осетии с сегодняшнего дня ведется работа 322 постоянных избирательных участков и еще 25 образованных в местах временного пребывания. Во всех пунктах голосования проводят периодическую дезинфекцию поверхностей, соблюдают и другие меры, направленные на борьбу с распространением коронавирусной инфекции. В подготовке и проведении общероссийского голосования задействованы 3600 членов избирательных комиссий.

Пресс-служба  
Главы и Правительства РСО-А.

## Вечная слава и светлая память всем героям!

Город воинской славы Владикавказ принял военный парад в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Парад Победы должен был традиционно пройти 9 Мая, но из-за пандемии коронавируса дату его проведения было решено перенести. Острая фаза инфекции миновала. Президент России Владимир ПУТИН подписал указ о проведении парада 24 июня. Эта дата выбрана не случайно. Как известно, именно в этот день в 1945 году состоялся Парад победителей на Красной площади в Москве.



Парад Победы во Владикавказе прошел, как всегда, торжественно, но на площади, украшенной тематическими баннерами, на этот раз не было зрителей. Это, наверное, и отличает его от парадов предыдущих лет. В условиях пандемии было принято решение здоровьем людей не рисковать.

С трибуны наблюдали за происходящим представители руководства республики и города, ветераны, руководители силовых структур, министерств и ведомств, а также представители духовенства Северной Осетии.

В торжественном мероприятии приняли участие Глава РСО-А Вячеслав

Битаров, Председатель Парламента Алексей Мачнев, Председатель Правительства Таймураз Тускаев, Главный федеральный инспектор по РСО-А Владимир Келехсаев, глава АМС г. Владикавказа Тамерлан Фарниев, председатель Совета ветеранов республики, генерал-майор авиации Солтан Каболов, ветераны Великой Отечественной войны – кавалер шести орденов, полковник Александр Пагаев, участник освобождения Ленинграда, обороны Кавказа и Крыма, почетный гражданин Владикавказа сержант Хизир Гулуев.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОПРАВКИ В КОНСТИТУЦИЮ

ВОПРОС ДНЯ

## Прозрачность, чистота и безопасность

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ПОДГОТОВИЛА 2900 НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

Прозрачность процедуры Общероссийского голосования по поправкам в Конституцию РФ на всех его этапах будет обеспечиваться общественными наблюдателями.

Это станет важным элементом обеспечения доверия к итогам голосования и будет способствовать внимательному отношению членов комиссий ко всем процедурным требованиям, а также к принципам организации голосования – прозрачности, чистоте и безопасности. Об этом на онлайн-конференции в формате ВКС заявила председатель Общественной палаты Северной Осетии Нина Чиплакова.

«Сегодня мы можем уверенно сказать, что имеем всю необходимую кадровую основу для обеспечения полноценного общественного наблюдения. Прием заявок продолжался три месяца. Никому из желающих стать наблюдателями не было отказано. В итоге мы сформировали пул, который насчитывает 2900 человек. Это для нас беспрецедентное число. К слову, на выборах президента страны в 2018 году мы подготовили 800 общественных наблюдателей», – отметила она. – Как известно, решением Центральной избирательной комиссии России в этот раз будут использованы новые формы голосования, в том числе дистанционные – на предприятиях и в так называемых спальных районах, во дворах многоквартирных домов. В связи с этим возникает вопрос дополнительного обеспечения общественного контроля. Но наш пул наблюдателей весьма представительный: и в количественном, и в качественном отношении.



Мы абсолютно уверены, что делегированные нами наблюдатели профессионально выполнят свою миссию». В формировании пула наблюдателей Северной Осетии приняли участие региональные отделения пяти политических партий («Единая Россия», ЛДПР, «Партия Роста», «Патриоты России», «Родина») и 21 НКО. Наиболее широко в корпусе наблюдателей представлены региональные отделения Всероссийского общества охраны природы, Российского союза промышленников и предпринимателей, Российского союза молодежи, Федерации профсоюзов республики, общественной организации «Боевое братство»... Юридическую поддержку в ходе наблюдения готовы оказать эксперты Ассоциации юристов и Нотариальной палаты РСО-А. Активными участниками всего процесса организации наблюдения стали и муниципальные общественные палаты.

(Окончание на 4-й стр.)

## Какую форму волеизъявления вы выбрали?

Давид НАНИЕВ, студент 4 курса факультета математики и информационных технологий СОГУ:

– Выбрал стандартную привычную форму голосования, т. е. пойти на свой избирательный участок с паспортом и заполнить бюллетень. Конечно, было бы удобнее отдать свой голос дистанционно. Однако не раз уже приходилось сталкиваться с техническими сбоями в работе портала «Госуслуги», особенно при большом количестве обращений.

Оксана СЕВЕРИНА, учитель, г. Моздок:

– Выбрала традиционную – в помещении. Знаю, что предпринимаются серьезные меры безопасности, тем более что я нигде не уезжаю. Хотя знаю тех, кто написал на госуслуги о своем желании голосовать, и тех, кто по ситуации не может выйти из дома и к нему приедут с бюллетенем. Голосовать же решила сегодня – зачем откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня?

Дмитрий СИТНИКОВ, индивидуальный предприниматель:

– Ни домашнее голосование, ни посещение участка не вызывают у меня доверия. Если выбирать между ними, отдаю предпочтение второму, так как там хотя бы установлено видеонаблюдение. Стоит перейти на дистанционную форму голосования, учитывая, что сейчас, после начисления единовременных выплат, большая часть россиян зарегистрировалась на портале «Госуслуги». Помимо этого результаты голосования должны быть такими же открытыми, как опросы в соцсети «ВКонтакте».



Этери СОБИЕВА, кондитер:

– Традиционно поучаствую в голосовании на участке, так делали мои родители, так делаю и я.

Все мы хотим жить хорошо, поэтому надеюсь, что принятие поправок в Конституцию отразится на качестве жизни россиян в лучшую сторону.

А выборы будут прозрачными и безопасными, насколько я слышала, всех обеспечат средствами самозащиты – масками, антисептиками и т.д.

Ирина КУЧЕРЕНКО, педагог, мама двоих детей:

– Эти выборы чрезвычайно важны для нашей страны. Обязательно пойдем с супругом голосовать традиционным методом – очно.

На моей памяти впервые принимается столько значимых поправок. Я надеюсь, что моим детям предстоит жить в сильной, развитой стране.

Алан ЛАЗАРОВ, юрист:

– Так как я нахожусь не в Осетии, то голосовать буду через портал «Госуслуги». Это быстро, безопасно и удобно.

Я думаю, очень многие люди, проживающие и работающие за пределами Осетии, воспользуются шансом отдать голос онлайн.

Людмила НИКОЛОВА, начальница отдела кадров:

– Проголосовала вчера по месту нахождения, на участке, расположенном недалеко от нашего учреждения. Это, кстати, удобно, сходилась в перерыв, прошла регистрацию, опустила бюллетень, теперь в выходной 1 июля будет возможность заняться другими делами.

Все меры безопасности на участке соблюдены, члены комиссии вежливы, никто на меня не «давил». Проголосовала так, как считала нужным.

## ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

Управление Роспотребнадзора по РСО-А  
СТАТИСТИКА КОРОНАВИРУСА  
В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ  
на 25.06 8 часов



По данным Управления Роспотребнадзора по РСО-А, на 08:00 25 июня в Республике Северная Осетия-Алания зарегистрированы 3910 (+27 за сутки) случаев заражения новой коронавирусной инфекцией.

420 человек находятся на амбулаторном лечении, 12 проходят лечение в медицинских учреждениях, 3412 выздоровели, 66 скончались. Всего под медицинским наблюдением на самоизоляции остаются 523 жителя республики. Сняты с медицинского наблюдения (с самоизоляции) 9165 человек.

Уважаемые жители Северной Осетии! Просим вас соблюдать режим самоизоляции! При наличии температуры и признаков ОРВИ вам необходимо вызвать «скорую помощь» или врача на дом из поликлиники по месту жительства.

«Горячая линия» по вопросам новой коронавирусной инфекции в РСО-А 8-800-301-20-68.

ПОДПИСКА-2020

## Уважаемые читатели!

Подписная кампания на газеты и журналы на второе полугодие 2020 года в самом разгаре.

Понятно, что обстоятельство, связанное с коронавирусной пандемией, не могло не сказаться на темпах ее проведения. Тем не менее еще есть время, чтобы оформить подписку на «СО» на следующее полугодие. Это можно сделать в любом почтовом отделении связи, как непосредственно, так и в режиме онлайн, а также у своего почтальона.

Стоимость подписки на газету «Северная Осетия» для физических лиц с доставкой на дом – 1223 руб. 94 коп. до востребования в отделении связи – 1132 руб. 92 коп. Для льготной категории граждан – 931 руб. 14 коп. с доставкой и 858 руб. 36 коп. – до востребования.

Для организаций – 1223 руб. 94 коп. и 1138 руб. 62 коп. – соответственно.

Обратите внимание: подписка на региональные газеты продлена до 13 июля!

## Пульс республики

♦ **ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...** Во Владикавказе открыли памятник Герою Советского Союза Ибрагиму Дзусову. Каменную плыбу с мемориальной доской установили жильцы многоквартирного дома на улице, носящей имя героя-летчика. В торжественном открытии памятника также участвовали юнармейцы из 46-й школы. Дети, вдохновленные трансляциями парадов с Красной площади и площади Свободы во Владикавказе, тоже прошли маршем. Встретиться с инициаторами установки памятника приехал и внук прославленного земляка.

♦ **ДОСТОЙНОЕ ЗВАНИЕ.** Заведующей кафедрой Московского государственного медицинского стоматологического университета им. А. И. Евдокимова Нине Цаликовой присвоено звание «Заслуженный врач РФ». Соответствующий указ подписал Президент России Владимир Путин. Нина Амурхановна Цаликова является доктором медицинских наук, председателем ученого совета ФДПО. Ее трудовой стаж составляет порядка 20 лет.

♦ **ПЕРЕДАЧА В СОБСТВЕННОСТЬ.** Аппарат Полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе поддержал передачу акций и недвижимого имущества ОАО «Творческое-производственное объединение «Северо-Кавказская студия кинохроники» в собственность Северной Осетии. Цель – возрождение студии и ее дальнейшее развитие. Об этом сообщает официальный телеграм-канал Полпреда Президента в СКФО. Положительные заключения по данному вопросу дали Министерство культуры РФ и Федеральное агентство по управлению государственным имуществом.

♦ **СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ В ДЕЙСТВИИ.** Во Владикавказе, на фасаде здания колледжа искусства, появилась изображение известного дирижера, художественного руководителя Мариинского театра Валерия Гергиева. Граффити изобразили художники из белорусского объединения «HoodGraff». Они создали более 100 арт-объектов в 15 странах мира. После чемпионата мира по футболу художники нарисовали в Санкт-Петербурге на фасаде здания портрет главного тренера сборной России Станислава Черчесова.

♦ **ВЫШЕЛ В СВЕТ.** Сборник нот «Песни и романсы на стихи Коста Хетагурова» издан во Владикавказе. Нотное издание станет долгожданным подарком для общеобразовательных и детских музыкальных школ, профессиональных и начинающих вокалистов и музыкантов как в Осетии, так и за ее пределами. Наряду с произведениями осетинских композиторов – классиков XX века – в издание вошли сочинения молодых авторов.



По сведениям Республиканского гидрометеоцентра, 26 июня по республике ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, в отдельных пунктах сильный, град. Ночью и утром при грозе усиление ветра. В степных районах республики чрезвычайная пожароопасность лесов. Температура воздуха по республике 24-29, во Владикавказе 24-26 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД	4:22	ЛУНА	в Деве
ЗАХОД	19:42		растет
ДОЛГОТА ДНЯ	15:20		(1 фаза)
ЛУННЫЙ ДЕНЬ	5 9:43		

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$	69.46	↑ +0.62	€	78.05	↑ +0.29
----	-------	---------	---	-------	---------

ИНСПЕКЦИЯ

«Комфортные условия для юных футболистов»

Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ проинспектировал ход строительства академии футбола «Алания», двери которой планируют распахнуть для юных спортсменов уже в сентябре текущего года.

В рабочей поездке руководителя республики сопровождали первый заместитель председателя Правительства РСО-А Ахсарбек Сабатковев и министр физической культуры и спорта Алан Хугаев.

В ходе осмотра, директор футбольной Академии Роберт Битаров отметил, что несмотря на пандемию коронавируса, задержек в строительстве нет. Объект сдадут в августе текущего года.

Справка «СО»: Согласно проекту академии-интернат включает в себя пятиэтажное здание, где будут созданы комфортные условия для проживания юных спортсменов, два футбольных поля с трибунами, зеленую зону, автомобильную парковку. Здесь смогут обучаться до 120 талантливых спортсменов из всех районов Северной Осетии. 1 июля стартует отбор одаренных детей со всей республики в возрасте от 12 до 16 лет.

Вячеслав Битаров также пообщался с главным тренером академии футбола Владимиром Рокуновым, рекомендованным РФС. Футбольный специалист доложил главе республики о проходящем в настоящее время отборе тренеров. Проходит он на конкурсной основе. По словам Владимира Рокунова, уже составлен тренировочный график для юных воспитанников, идет разработка образовательных программ.

В академии должен работать штат профессиональных тренеров, необходимы и квалифицированные педагоги. Важно создать все самые комфортные условия для приближения юношей к спорту. Дети должны получать в академии не только спортивное, но и всестороннее образование, чтобы из этих стен выходили высококлассные и интеллектуально воспитанные люди, — подчеркнул руководитель республики.

Инициатива строительства спортивного объекта принадлежит Вячеславу Битарову.

Пресс-служба  
Главы и Правительства РСО-А.

РЕКОНСТРУКЦИЯ

...И потечет вода питьевая

В Алагире завершается реконструкция водозабора «Южный». Об этом сообщили в пресс-службе министерства ЖКХ, топлива и энергетики.



Проблема водоснабжения Алагира решается под контролем органов власти всех уровней. Разработана «дорожная карта» улучшения ситуации с подачей воды в городе. Один из ее пунктов — реконструкция «Южного».

Групповой водозабор снабжает питьевой водой юго-западную часть Алагира, населенные пункты Црау и УЗК. Для стабилизации его работы проведена модернизация оборудования. Установлены семь насосов нового поколения, что дало увеличение подъема воды в два раза — с 65 кубометров в час до 120. Введена в работу современная система управления защитой, которая обеспечит безопасность оборудования в случае нештатных ситуаций.

Кроме замены оборудования проведена работа по внедрению новой инженерной схемы, исключающей «передавливание» насосами друг друга. На последнем этапе работ старые трубы заменят на новые, полиэтиленовые, срок годности которых превышает 50 лет.

Общий бюджет проведения работ по реконструкции водозабора «Южный» превышает восемь миллионов рублей.

ВИДЕО-КОНФЕРЕНЦ-СВЯЗЬ

Гранты – молодежным проектам

Заместитель председателя республиканского правительства Ирина АЗИМОВА в режиме видео-конференц-связи встретила с молодыми грантополучателями, победителями Всероссийского конкурса молодежных проектов.

Участники конкурсов презентовали свои социально значимые инициативы и поделились планами их перспективного развития. Практически все проекты носят социальную направленность и нацелены на патриотическое воспитание, образование и укрепление семейных ценностей.

Среди призеров — программист Ахсарбек Габараев, автор глобального проекта «Ирон чингыс», направленного на повышение интереса молодежи к национальной литературе посредством прослушивания аудиокниг. По его словам, благодаря гранту он планирует дополнить аудиотеку новыми произведениями, к записи которых будут привлечены именитые артисты театров республики.

Реализовывается и проект Надежды Чеджемовой «Се-

мья». В рамках данного проекта планируется провести ряд программных мероприятий, среди которых — выезды в дворовые зоны Владикавказа и республики с волонтерами города и известными спортсменами для проведения зарядок и дворовых игр с детьми, различные творческие и спортивные мастер-классы. Вся программа направлена на пропаганду семейных ценностей и укрепление духовных и нравственных устоев семейной жизни, повышение престижа семьи, а также на расширение поля позитивного общения родителей и детей через совместную познавательную, трудовую, досуговую деятельность.

Ирина Азимова выразила благодарность активистам за их усердную работу, отметив, что каждый проект представляет интересную и актуальную



площадку для развития новых навыков.

— Мы хотим, чтобы вся молодежь имела возможность полностью раскрыть свой потенциал и была особенно заинтересована в том, чтобы предложить практические решения, направленные на социально-экономическое развитие республики и, главное, во благо наших граждан, — заключила она.

Представители активной молодежи ежегодно становятся победителями различных грантовых конкурсов федерального и международного уровня. В этом году во Всероссийском конкурсе молодежных проектов 18 проектов физических лиц из Северной Осетии получили гранты на общую сумму 23 030 000 рублей.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

Вечная слава и светлая память всем героям!



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Под звуки легендарной композиции «Священная война» были внесены Государственный флаг Российской Федерации и государственная реликвия — Знамя Победы. Встречный марш и возгласы «Ура!» предвзяли выступление Вячеслава Битарова. Он напомнил собравшимся о том, какой ценой, какими тяжелыми потерями досталась Победа народам нашей многонациональной Родины, что беда постучалась в каждый дом, принесла много страданий и горя.

«Какой волей, силой духа и поддержкой надо было обладать, чтобы перенести все тяготы того сурового времени и одолеть врага. Выдержали, одолели, победили! Вечная слава и светлая память всем героям, которые сражались на фронтах и в партизанских отрядах, работали в тылу, прошли через ужасы концлагерей. Мы никогда не забудем имена наших земляков, ушедших на фронт, а их было почти 90 тысяч человек. На земле, в небе, на море — всюду воевали представители нашей республики, с честью и достоинством защищая Родину, своих матерей, детей и отчий дом от захватчика», — отметил он.

«Здесь, под Владикавказом, у «Эльхотовских ворот», на Моздокском направлении состоялись жесточайшие сражения, положившие начало коренному перелому в ходе войны. От Владикавказа до Сталинграда, от Москвы до Праги, от Вены до Берлина пролегли боевые маршруты наших доблестных воинов. Их мужество, храбрость и доблесть удостоены многих государственных наград и самых высоких воинских званий. Это наша история, которой мы гордимся и которую завещаем как самое дорогое наследство молодому поколению республики.

Дорогие друзья! Пусть эта знаменательная дата — 75-я годовщина Великой Победы — станет знаком нашей благодарности. Героическая история Отечества — это неиссякаемое богатство, созданное поколением бесстрашных и мужественных людей. Здоровья и крепости духа нашим ветеранам, мира, счастья и процветания Северной Осетии и всей России! — пожелал глава собравшимся.

Как справедливо заметил в своей речи командующий 58-й ордена Суворова общевойсковой армией Южного военного округа генерал-

майор Сергей Рыжков, мы отмечаем не только государственный, но и очень личный для каждого гражданина страны семейный праздник, который стал общим символом единства народов всей России.

«Дорогие ветераны, это торжество стало возможным благодаря вам, вашему героическому подвигу ценой невероятных усилий, мужества, самоотверженности. Вы отстаивали независимость Отечества, обеспечили мирное небо над нашими головами. Миллионы соотечественников поднялись на защиту Родины, сражались на фронтах, трудились в тылу. Осетия — Родина народа-воина, народа-государственника, внесшего большой вклад в дело Победы над фашизмом. Сердечно поздравляю вас с праздником Великой Победы!» — обратился он к присутствующим. И пожелал нашим уважаемым ветеранам крепкого здоровья, долгих лет жизни, а нынешним и будущим защитникам Отечества — уверенности в завтрашнем дне, стойкости, мужества и достойной жизни на мирной земле!

Командовал парадом заместитель командующего 58-й ордена Суворова общевойсковой армией Южного военного округа генерал-майор Владимир Омельянович. Принимал — генерал-майор Сергей Рыжков.

Парад проводили расчеты 58-й общевойсковой армии с привлечением военной техники воинских частей Владикавказского гарнизона и авиации 4-й армии ВВС и ПВО Южного военного округа.

Впервые в параде Победы приняли участие курсанты военного учебного центра при Северо-Осетинском государственном университете, который открылся в сентябре 2019 года во Владикавказе. По площади Свободы прошли более 1000 человек личного состава и свыше 50 единиц вооружения и военной техники, включая автомобили повышенной проходимости «УАЗ-3151» и «Тигр», БТР-82А и БМП-3, ракетный комплекс «Искандер-М», гаубицы «Мста-С», мобильный комплекс связи «Редут», системы залпового огня «Ураган», а также танки Т-90. В торжественном событии впервые приняла участие военная техника с резиновыми защитными накладками на гусеницах. Это позволит избежать соприкосновения металлических деталей с дорожным покрытием и его повреждению.

Впервые во Владикавказе состоялся и воздушный парад. В нем были задействованы экипажи ударных вертолетов МИ-28УБ «Ночной охотник», транспортно-боевых МИ-35 и транспортно-штурмовых МИ-8АМТШ «Терминатор».

Председатель Совета ветеранов РСО-А Солтан Каболов в своем комментарии «СО» подчеркнул: «Парад прошел достойно, город воинской славы Владикавказ. Все мы рады, и хочется, чтобы были едины и шли дорогой чести и славы. Надежда есть, несмотря ни на что. Да, мы теряем в пути наших боевых товарищей, царство им небесное. Но нам всем сегодня нужно объединиться и то доброе, что есть у нас, тот опыт, который накоплен, приумножать и идти вперед достойно, с высоко поднятой головой».

Председатель Северо-Осетинского регионального Отделения Союза десантников России Игорь Золоев рассказал «СО», что в этом году участвует в параде Победы в четвертый раз: «Сегодня, в это тяжелое время для всей нашей страны, парад все-таки состоялся. Это дань уважения тем, кто ковал нашу Победу. Обидно, что многих участников войны, наших доблестных ветеранов в этот день не было с нами. Хотелось бы им пожелать крепкого здоровья, благополучия, успехов и долгих лет жизни на благо нашей Осетии. Мне в свое время повезло, у меня были хорошие учителя, один из них — участник Великой Отечественной войны, летчик Василий Македонич Цаголов, а другой — его младший брат, генерал-майор Ким Цаголов. Это старшие братья моей мамы, которые меня воспитывали и учили лучшим мужским качествам».

В завершение торжественной части артисты Русского академического театра имени Евгения Вахтангова показали небольшое театрализованное представление, исполнив песни военных лет.

Парад Победы, состоявшийся 24 июня 2020 г. на Красной площади столицы нашего государства, уже вошел в историю. И особенную гордость испытываешь, когда знаешь о том, сколько замечательных наших земляков, как и в победном параде 1945-го, прошли в нем торжественным маршем. Один из участников юбилейного парада — парень из с. Виноградного Моздокского района Сергей Хугаев. Отец Чермен, увидев фотографию сына в рядах курсантов, поделился радостью с коллегами, а те сообщили в газету.

Сергей, по словам директора Виноградненской школы Таймураза Цугкиева — из хорошей, трудолюбивой семьи. И успех в учебе добывается сам. Закончив сельскую школу, юноша поступил в техникум, был призван в армию. После службы поступил в Костромскую военную академию



радиационной, химической и биологической защиты. Бывая в селе, обязательно заходит в школу, выбором профессии доволен.

Сергей Хугаев — отличный ученик. Удостоен чести участвовать в параде Победы в Москве уже в третий раз! Он уже на 5-м курсе. Мы уверены: служба Отечеству, он продолжит лучшие военные традиции своего народа.

Залина ГУБурова,  
Лариса БАЗИЕВА,  
Татьяна ШЕХОДАНОВА  
(фото).



Курсанты ВУ МО, представители Осетии, участники военного парада 24 июня 2020 года на Красной площади в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне (слева направо): Давид Бугулов, Тамирлан Тедеев, Степан Валиев, Николай Хлопков, Константин Фидаров.

СОВЕТ ПАРЛАМЕНТА

Про льготы...

МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ, МАЛОМУ БИЗНЕСУ И ТЕМ, КТО РАБОТАЕТ НА «УДАЛЕНКЕ»

Меры по дополнительной поддержке разных слоев населения в период пандемии и после нее, развитие различных отраслей экономики, а также борьба с круглосуточной торговлей алкоголем в магазинах, расположенных в многоэтажках, — эти и другие законодательные предложения, направленные на решение актуальных проблем, вчера рассмотрели североосетинские депутаты под председательством Алексея МАЧНЕВА.

На повестке дня — 17 основных вопросов, среди которых особо можно выделить предложения о дополнительных мерах поддержки разных категорий граждан страны в период пандемии. К примеру, одобрена парламентариями Северной Осетии инициатива депутатов Севастополя, которые просят расширить федеральные выплаты на подростков от 16 до 18 лет. Сегодня согласно президентскому указу семьям с детьми до 16 лет предусмотрена единовременная разовая выплата в размере 10 тыс. рублей, но охватывает она только детей от трех до 16 лет. На старших подростков от 16 лет и до совершеннолетия выплаты не положены. Многие жители Севастополя посчитали это несправедливым и обратились к депутатам с просьбой решить этот вопрос, при том что де-юре и де-факто эта категория подростков не может принести в семьи какие-либо доходы.

Депутаты Хабаровского края предлагают пересмотреть правила предоставления соцвыплат на приобретение жилья молодым семьям. Одним из условий получения господдержки является возраст обоих супругов — он не должен превышать 35 лет. Изменения же предусматривают, что участницей мероприятий программы может быть молодая семья, в которой возраст одного родителя в неполной семье не должен превышать 35 лет. Предлагается учитывать возраст на день принятия документов для включения в программу, а не при

администрирования расчетов за ОДН. Указанная ситуация приводит к банкротству управляющих компаний и судебным разбирательствам поставщиков коммунальных ресурсов с управляющими компаниями и товариществами собственников жилья. Законодатели предлагают простую систему начисления платы за общедомовые нужды, согласно которой из Жилищного кодекса



РФ исключается понятие «коммунальные ресурсы, потребляемые при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме». При этом оплата коммунальных ресурсов, необходимых для содержания общего имущества в многоквартирном доме, предлагается к включению в стоимость тарифов на ЖКУ. Стоимость тарифов в этом случае вырастет, по расчетным данным, не более чем на 1,5 процента, что значительно меньше, чем при существующей системе оплаты за ОДН. Указанная система оплаты за ОДН позволит учесть интересы жильцов многоквартирных домов, поставщиков

По мнению депутатов, целесообразно освободить субъекты МСП, пострадавшие в связи с распространением COVID-19 от уплаты страховых взносов на период с 1 апреля по 1 октября 2020 года. Эта мера может дать предпринимателям дополнительный источник финансирования оборотных средств и будет способствовать восстановлению объемов продаж, финансовой результативности».

формировании списков претендентов на получение социальных выплат в соответствующем году. Еще одна инициатива, получившая поддержку парламентариев Северной Осетии, касается дополнительных мер по созданию условий для восстановления рынка труда. Это еще одно предложение депутатов Хабаровского края, подготовивших соответствующее обращение Председателя Правительства РФ Михаилу Мишустину. Документ составлен в рамках выработки предложений по ликвидации последствий распространения новой коронавирусной инфекции. По мнению депутатов, целесообразно освободить субъекты МСП, пострадавшие в связи с распространением COVID-19 от уплаты страховых взносов на период с 1 апреля по 1 октября 2020 года. Эта мера может дать предпринимателям дополнительный источник финансирования оборотных средств и будет способствовать восстановлению объемов продаж, финансовой результативности.

Депутаты обращают внимание и на то, что в текущих условиях нарастают незапланированные расходы на борьбу с COVID-19, сокращаются собственные доходы и создаются угрозы сбалансированности краевого бюджета с учетом значительности обязательств по уплате страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения. В связи с этим предлагается: установить в федеральном законодательстве положение о том, что источником финансирования данных обязательств являются средства федерального бюджета. Высвобожденные средства региональной казны могут быть направлены на льготное лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан, в том числе с редкими (орфанными) заболеваниями.

Прошли чтение в местном парламенте и поправки в Жилищный кодекс РФ, предусматривающие регулирование вопроса оплаты коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, и установкой общедомовых приборов учета. До сих пор в стране действует сложная и непрозрачная система оплаты, что является источником социальной напряженности и приводит к значительному росту обращений граждан в органы государственной власти. В настоящее время поставщики коммунальных ресурсов требуют оплаты за ОДН с управляющих компаний и товариществ собственников жилья, которые по сути не являются поставщиками и не имеют прав

коммунальных услуг, управляющих компаний и ТСЖ.

Еще одна инициатива, о которой хочется рассказать — внесение изменений в Трудовой кодекс РФ, в котором отрегулируют понятия дистанционной и удаленной работы. Пандемия COVID-19 выявила проблемы российского трудового права, состоящие в его недостаточной гибкости и ограниченных возможностях применения информационно-коммуникационных технологий в трудовых отношениях. По данным Росстата, в 2019 году из 67,1 млн занятых лишь 30 тысяч человек работали на основе трудового договора о выполнении работы на дому с использованием сети «Интернет». Это крайне мало по сравнению с известными масштабами дистанционной и платформенной занятости, фриланса с использованием интернет-технологий. Действующий ТК РФ в принципе не предусматривает ситуации временной дистанционной занятости: в нем заложена возможность заключения либо традиционного трудового договора (статья 57 ТК РФ), либо трудового договора о дистанционной работе, но подразумевается нахождение рабочего места в офисе (глава 49.1 ТК РФ). Статьи 72.1 и 72.2 регулируют только вопросы временного перевода и в таких случаях, под которые ситуации эпидемии и нерабочих дней по указам Президента РФ № 206 от 25.03.2020 года и № 239 от 2.04.2020 года не подпадают абсолютно. Цель представленных изменений в ТК РФ — повышение гибкости занятости и применения информационно-коммуникационных технологий в трудовых отношениях. Для этого прежде всего предлагается усовершенствовать нормы по дистанционной работе и урегулировать отношения временной дистанционной занятости.

Одобрены и предлагаемые на федеральном уровне изменения, касающиеся расширения полномочий органов местной власти по установлению ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции. На сегодняшний день органы государственной власти субъектов лишены возможности устанавливать такие ограничения при оказании услуг общественного питания, которое и предлагается исключить. Речь, в частности, идет о том, что в настоящее время многие предприниматели маскируются под органы государственной власти, оказывая услуги общественного питания, и, по сути, торгуют алкоголем круглосуточно, в том числе в помещениях, расположенных в многоквартирных домах.

Наталья ГАЦЕВА.

СОВЕТУЕТ ПСИХОЛОГ

# Нет – волнению, да – уверенности в себе



**Помните, как в детстве вы слепили своего первого снеговика – он казался самым красивым, самым снежным, а вы в этот момент были самым счастливым? Вот перед экзаменом постарайтесь вспомнить это чувство восторга и успеха, гордости за самого себя и с этими эмоциями заходите в аудиторию. Использование такого психологического якоря – один из практических советов, которые дают специалисты участникам ЕГЭ, чтобы минимизировать их волнение.**

Однако, по мнению психолога Северо-Осетинского государственного педагогического института Инги Валгасовой, рекомендаций по нейтрализации волнения стоит придерживаться и родителям выпускников.

– У участников экзаменационной кампании в связи с эпидемической ситуацией образовалось больше месяца для дополнительной подготовки к ЕГЭ. Однако это и больше времени для переживаний. Перенос начала экзаменов – это скорее плюс или минус, и как эту ситуацию обернуть в свою пользу?

– Нельзя не согласиться с тем, что от переноса дат меньше повода для переживаний не станет ни у родителей, ни у выпускников. Причем невозможно пребывать в состоянии стресса очень долго, вскоре может наступить эмоциональное истощение, выпускника сложно мотивировать в таком случае. Но и в этой ситуации есть свои плюсы. Момент, когда можно выиграть время и, если правильно его распределить в период ожидания, есть большая вероятность улучшить свой результат. Для того чтобы ситуацию обернуть в свою пользу, нужно стресс обернуть во благо, позволяющее достичь максимальной концентрации и, в свою очередь, – максимальной готовности.

– В экзаменационную пору всегда присутствует психологическое напряжение, и стресс при этом – нормальная реакция организма?

– Верно, в данном случае стресс и напряжение – нормальная реакция. И даже больше – это полезная реакция организма, которая усилит работоспособность во время сложного для обучающихся момента. Такое смещение акцента со стресса, делая ставку на работоспособность, поможет избавиться от паники, четко понимать себя и ситуацию. Также спокойствие школьника будет способствовать его ясному пониманию всех нюансов экзамена и своего запланированного алгоритма поведения. Имея опыт работы с выпускниками, хотелось бы отметить, что некоторые обучающиеся под давлением ситуации, а иногда даже по рекомендации родителей начинают принимать «безобидные»

успокоительные препараты, зачастую не понимая, что успокоительные препараты оказывают тормозящее и снотворное действие на организм, что не есть хорошо.

– Как достичь уравновешенности и помочь подростку поверить в себя и свои силы?

– Взрослые усугубляют ситуацию собственными переживаниями, что лишь усиливает волнение выпускников. Также родителям необходимо верить в своего ребенка, не сосредото-



тачиваясь на прошлых неудачах, не создавая зависимость у ребенка от взрослого своей гиперопекой, тотальным контролем, не сравнивая его со сверстниками. Некоторые родители считают, что могут мотивировать ребенка на высокие баллы, если будут говорить ему: «Вся надежда только на тебя». «Если не сдашь это, то в жизни у тебя ничего не получится». «Мы столько работаем, тратим большие деньги на лучших репетиторов» и т.д. – это большая ошибка взрослых. Если всего этого не делать, то самооценка и уверенность ребенка будут расти. А способы активации внутренних ресурсов выпускников могут быть очень разными: аутогенный, быть в тишине наедине с собой, взглянуть на ситуацию со стороны, настроить себя на позитивный результат сдачи экзамена, можно самостоятельно воспользоваться тренинговыми упражнениями для укрепления психологического настроя и снятия

повышенной стрессовой реакции организма.

– Получается, что участие родителей, и даже учителей в этом процессе играет особую роль?

– Большую, можно даже сказать огромную. Это на самом деле является главной задачей учителя и родителя – помочь выпускнику обрести уверенность в себе. Взрослым кажется, что они уже сделали все, что было в их силах, отдали к репетитору, устроили в лучшую школу, дают многообразный массив заданий и так далее. Но зачастую они забывают о самом главном – о психологической поддержке. Ни в коем случае не следует давить на выпускников, тем более запугивать их печальной перспективой в случае низких баллов, заставляя заниматься, не поднимая головы. Необходимо показывать школьникам, что вы готовы поддержать их как можете, даже простым общением. Я бы сказала даже, обязательно нужно выделить время на одном из послед-

них занятий или в последний перед экзаменом день, пусть даже несколько минут, – для беседы с ребенком, о его чувствах и том, что он сейчас испытывает. Такая поддержка может оказать мотивирующий и успокаивающий эффект. Хочется добавить: зачастую мы сталкиваемся с тем, что некоторые родители относятся больше своих детей, а это отрицательно сказывается на учениках. Примером может быть то, когда даже медальчик, хорошо подготовленный к экзамену, видя тревогу родителей, «впитывает неуверенность в себе», и тем самым ситуация усугубляется.

– Можете дать практические советы, как поддержать выпускника в случае неудачи на экзаменах?

– Родителям стоит четко дать понять выпускнику, что для них неудача их ребенка не является чем-то разорывающим, что их любовь к нему и ваши с ним отношения не зависят ни от каких событий, что вы и они как родители есть, были и будете. И здесь хорошо бы сделать акцент на том, что старшекласснику удается лучше, в чем он уже преуспел, сосредоточиться на позитивных сторонах, продолжать верить в него еще больше. Покажите ребенку, что по трудному пути он идет не один, подобная поддержка для него самое важное в такой момент. А если вы чувствуете, что ребенок подвержен сильному волнению и тревоге, вы с этим не справляетесь как родителем, не бойтесь обратиться к психологу за помощью.

– Экзамены – это первый тест взрослой жизни на самоконтроль. В битве знаний и тревоги первые всегда проигрывают. Поэтому проявите самообладание и направьте энергию в русло победы и наслаждайтесь полученным результатом. К слову, самоконтроль поддается тренировке, так что, прокачивая свои знания, не забывайте уделять внимание и этому навыку.

– До начала ЕГЭ – считанные дни. Как стоит их провести с максимальной пользой для выпускника?

– Сколько бы дней ни оставалось, участникам необходимо готовиться к экзаменам в соответствии со своими биологическими ритмами, соблюдать режим здорового сна, правильно питаться, придерживаться режима подготовки к экзамену. Лучше изучать в

день немного учебного материала, но качественно. В преддверии экзаменов не стоит «гнаться» за большим объемом материала и тем самым создавать у себя в голове беспорядок, слишком много усилий на подготовку не оставит эмоциональных и интеллектуальных сил. В последние дни перед экзаменами необходимо уделить внимание психологической готовности и эмоционально-спокойствию. Накануне перед экзаменом можно выделить один час на повторение сложных вопросов, затем дать себе возможность расслабиться, посмотреть легкий фильм, заняться любимым делом, отправиться на небольшую прогулку, хорошо выспаться. И с новыми силами идти потом на экзамен.

– Если к видеонаблюдению школьников готовили раньше, то теперь дополнительную напряженность могут создавать средства защиты, дополнительные меры безопасности, социальная дистанция. Как избежать стресса в данной ситуации?

– Стоит адекватно и разумно относиться к ситуации. В нынешних неблагоприятных условиях требуются дополнительные меры безопасности, не для того, чтобы помешать выпускникам сдать экзамены, а для того, чтобы обезопасить здоровье детей, и это самое важное.

– Можете дать практические советы, как поддержать выпускника в случае неудачи на экзаменах?

– Родителям стоит четко дать понять выпускнику, что для них неудача их ребенка не является чем-то разорывающим, что их любовь к нему и ваши с ним отношения не зависят ни от каких событий, что вы и они как родители есть, были и будете. И здесь хорошо бы сделать акцент на том, что старшекласснику удается лучше, в чем он уже преуспел, сосредоточиться на позитивных сторонах, продолжать верить в него еще больше. Покажите ребенку, что по трудному пути он идет не один, подобная поддержка для него самое важное в такой момент. А если вы чувствуете, что ребенок подвержен сильному волнению и тревоге, вы с этим не справляетесь как родителем, не бойтесь обратиться к психологу за помощью.

– Экзамены – это первый тест взрослой жизни на самоконтроль. В битве знаний и тревоги первые всегда проигрывают. Поэтому проявите самообладание и направьте энергию в русло победы и наслаждайтесь полученным результатом. К слову, самоконтроль поддается тренировке, так что, прокачивая свои знания, не забывайте уделять внимание и этому навыку.

Мадина МАКОЕВА.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Вчера, 25 июня, у заместителя Председателя Правительства – министра здравоохранения Северной Осетии Тамерлана Казбековича ГОГИЧАЕВА был день рождения!



Здоровье детей, взрослых, пожилых – в руках медицинских работников. События последних месяцев еще раз это доказали. Вы не побоялись звалить на себя сложнейшую задачу и несете груз исполнения профессионального долга с честью.

Тамерлан Казбекович, добивайтесь и впредь успехов в ваших начинаниях, находите простые выходы из любых трудных ситуаций и будьте всегда на высоте! Пусть сегодняшний день станет отправной точкой для восхождения на новые вершины, пусть все ваши невзгоды останутся в прошлом.

От всего сердца примите наши поздравления с днем рождения! Желаем Вам крепкого здоровья, выдержки и терпения, счастья и благополучия! И непременно улыбайтесь. Пусть у Вас и сегодня, и всегда будет отличное настроение!

Коллектив Министерства здравоохранения РСО-А.

Татьяну Борисовну (Будзулаевну) ХАМИЦАЕВУ-ЕЛКАНОВУ,



любящую маму и бабушку, заботливую тетю, лучшую и самую добрую сестру, поздравляем с 70-ЛЕТИЕМ ЮБИЛЕЕМ!

Татьяна долгие годы работала в 59-м детском саду, воспитала не одно поколение малышей, дарила им добро и ласку! Пусть все твои дары вернутся к тебе сторицей! Пусть жизнь посылает тебе побольше ярких дней, сбудутся все желания, чтобы в доме всегда царил счастье и понимание! Желаем тебе долгих лет радостной жизни, бодрости духа!

От всей души поздравляю тебя с днем рождения любящие сыновья Руслан и Эдуард, невестка Элла, внуки Давид и Роксана, братья Алибек, Айтг, Авдан, сестры Людмила, Таира, Тамара и племянники!

К этим поздравлениям присоединяются остальные родственники и многочисленные друзья!

С 75-ЛЕТИЕМ ЮБИЛЕЕМ поздравляем своего папочку и дедушку

Николая Мальсаговича КОДЗАЕВА!

Сказать «спасибо» – это мало, Мы все в долгу перед тобой. Дай Бог тебе здоровья, папа, Желаем есей родни большой!



Комитет женщин Международного общественного движения «Высший совет осетин» сердечно поздравляет с юбилеем свою коллегу

Римму Цараевну ХАБАЕВУ-ГАДЖИНОВУ, заслуженного учителя РСО-А, члена Российской авторского сообщества, лауреата премии им. А. Коллева, старшего методиста отдела освоения педагогического мастерства Детского творчества.

Дорогая Римма! Вы красивая и интересная, добрая и талантливая, умная и активная женщина Осетии, которая верой и правдой служит народу, несая в массы слово, прививая любовь к прекрасному.

Желаем Вам крепкого здоровья и жить до 100 лет и больше в кругу замечательной семьи, любимых, родных и верных друзей!

Мира и благополучия, успехов и новых творческих побед во благо будущего, прекрасной жизни на Земле!

Живите в радости и будьте счастливы!



ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ

КВАРТИРЫ

ДОМА

ДОМ НЕДВИЖИМОСТЬ

АВТОМОТОТОВАРЫ

ДР. ТЕХНИКА

ДР. ТОВАРЫ

СРОЧНО! КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

СРОЧНО! КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

СНИМУ

УСЛУГИ

УСЛУГИ АДВОКАТА по граждан. делам: семейные, жилищ., наследств. споры. Иски, консульт., запросы, оформление наследства «под ключ». ЗАЩИТА ПРАВ ВОЕННОСЛУЖ. Адвокат Рудь Галина Георгиевна. Общ.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-918-826-41-39, 54-24-95.

НЕЗАВИСИМЫЙ ЮРИСТ оказывает следующую помощь: банкротства, наследство, приватизация, оформление пристройки и перевода квартиры под коммерцию. Общ. ул. Маяковского, 11, тел. 8-909-474-29-87.

РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика с гарант. ЗАПРАВКА АВТОКОНДИЦИОНЕРОВ. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

Изготовление металлических изделий с применением ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КОВКИ: ворота, двери, перила, ограды, заборы, решетки, навесы, козырьки и другие сварочные работы. Выезд и консультация бесплатно! Тел. 8-989-040-52-77, Заур.

РЕСТАВРАЦИЯ ЧУГУННЫХ, СТАЛЬНЫХ И АКРИЛОВЫХ ВАНН, ДУШЕВЫХ ПОДДОНОВ по немецкой технологии жидким акрилом. Гарантия качества. Тел.: 92-60-90.

Выполняем АСФАЛЬТНЫЕ РАБОТЫ дворов, улиц. Меньше 80 м<sup>2</sup> не предлагать. Тел.: 51-44-65 (д.), 92-28-21, 8-918-822-28-21 (м).

ИЗГОТОВИМ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, ВОРОТА, ПЕРИЛА, НАВЕСЫ из легкого и прочного материала. ПОКРАСКА ВОРОТ НА ДОМУ. Тел. 8-918-822-54-42.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛОТОК, КОТЛОВ Т.: 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

СРОЧНО! КУПАЮ во Владикавказе. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

ПАМЯТЬ

Был не просто руководителем...

Тепло души не забывается

Пришла печальная новость: республика потеряла замечательного человека, общественного деятеля, одного из ярких организаторов сельскохозяйственного производства. Ушел из жизни Бривев Георгий Касплатович.



Сорок дней прошло с тех пор, как перестало биться сердце доброго и чуткого отца, дедушки, мужа и просто хорошего человека МОРГОВЕВА Хаджимурзы Казбековича.

Еще в феврале в кругу близких он отметил свой 85-летний юбилей. И, как оказалось, последний... Коварный вирус предопределил его жизненный путь. Он ушел быстро – всего за 6 дней. К сожалению, врачи не смогли ему помочь.

Он родился в большой и дружной семье в с. Карджине. Был младшим ребенком, но радость детства продлилась недолго – через год умер его отец, а еще через год – мать. Дети остались сиротами. Их распределили и взяли под свою опеку родственники. Особенно остро ощущалось отсутствие родительской заботы в военные годы. Хаджимурза Казбекович рассказывал про один случай.

«Шел 1942 год. В то время как он играл со сверстниками на краю села, начался обстрел из дальнебойных орудий со стороны занятого немцами с. Эльхотова. Детей подхватили их родители, а он, испуганный, стоял на поле один и не знал, куда бежать. К нему подбежал советский солдат и спросил: «Где твои мама?» Он ответил: «У меня нет мамы, она умерла». Тогда солдат схватил его в охапку и унес в безопасное место.

Хаджимурза пришлось рано повзрослеть, познать тяжелый сельский труд. Закончив 7 классов сельской школы, он поступил в ремесленное училище, потом три года отслужил в рядах Советской армии. В период военной службы поднимал целину. Вернувшись в родное село, начал трудовую деятельность в совхозе, где проработал более 40 лет. За добросовестный труд неоднократно поощрялся Благодарственными письмами и Почетными грамотами.

В 1961 году создал семью. Вместе с супругой – Риммой Телсариковной Кундуховой (она – заслуженный учитель РСО-А, 57 лет отдавшая родной школе в с. Карджина) воспитали троих детей, построили дом. Вставали родители ни свет ни зарю. Мы, дети, удивлялись, как они все успевали, словно для них ни сутках было не 24 часа, а все 48...

Отец отличался скромностью, щедростью души и жизнелюбием, за эти качества его уважали окружающие – близкие, родные и совсем чужие люди.

Как отец, а впоследствии как дедушка шестерых внуков, он проявлял к нам какую-то неимоверную заботу и душевную любовь, которой его самого в детстве лишила судьба, забрав родителей. Даже после тяжелого рабочего дня он всегда находил время, чтобы уделить нам внимание. Отец считал себя счастливым человеком, потому что у него были мы, его продолжение. И для нас он навсегда останется идеалом отца и мужчины.

Говорят, все в этом мире временно. Все, кроме памяти и любви. Память о нем и его любовь, душевное тепло будут с нами всегда! Их, как астафетную палочку, мы передадим нашим детям, а они – внукам и правнукам...

Семья Морговых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты Хаджимурзы Казбековича.

Ирина МОРГОВЕВА.

БЕСЛЕКОВА З.В.

В июне этого года ушла из жизни замечательный человек, заслуженный врач РСО-А Беслекова Ирина (Зара) Владимировна.

Зара Владимировна родилась в 1930 году в г. Орджоникидзе СО-АССР. Детство и юность пришлось на тяжелые военные и послевоенные годы. Рано лишилась родителей – отец погиб на фронте, мама умерла от неизлечимой болезни. Зару Владимировну и двух ее несовершеннолетних сестер воспитала бабушка.

После окончания школы Зара Владимировна поступила в Северо-Осетинский медицинский институт, который успешно окончила в 1958 г. Вместе с мужем – кадровым офицером работала терапевтом в военных госпиталях Польши и Германии. Затем в разных городах нашей страны – Прохладном, Анадыре, Волгограде.

После прохождения специализации стала работать врачом клинической лабораторной диагностики. С 1973 по 1987 г. занимала должность заведующей клинико-диагностической лаборатории Республиканской клинической больницы. Под ее руководством в 1980 г. была организована работа клинико-диагностической лаборатории во вновь открывшейся Республиканской клинической больнице. Одновременно исполняла обязанности главного внештатного специалиста по клинической лабораторной диагностике Министерства здравоохранения РСО-А, вела большую работу по организации и совершенствованию лабораторной службы республики, консультативную работу по вопросам гематологии. Зара Владимировна обладала незаурядным талантом педагога, подготовила и воспитала более сотни специалистов во вверенной ей службе.

После выхода на пенсию продолжала работать врачом клинической лабораторной диагностики в РКБ, оставаясь наставником для молодежи и надежной опорой для коллег. Зара Владимировна прожила яркую жизнь, ее отличали подлинная интеллигентность, человечность. С супругом Урузматом воспитала двух сыновей, подрастают внуки.

За высокие профессиональные качества, за многолетнюю работу Заре Владимировне было присвоено почетное звание «Заслуженный врач Республики Северная Осетия-Алания», неоднократно отмечалась Почетными грамотами Министерства здравоохранения РСО-А, Республиканской клинической больницы, была награждена медалью «Ветеран труда».

Добрая память о Заре Владимировне навсегда останется в сердцах ее родных, друзей и коллег.

Коллектив ГБУЗ «РКБ» МЗ РСО-А.

Прозрачность, чистота и безопасность

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В тесном взаимодействии с Центризбиркомом республики, руководителями партий и НКО...

В обеспечении санитарной безопасности в рамках соглашения с общественной палатой республики...

Противники реформы открыто спекулируют на особенностях ситуации, связанной с периодом выхода из пандемии коронавируса.

Защита информационной среды — одно из направлений работы Общественной палаты Северной Осетии...

С момента инициации процесса внесения поправок в Конституцию нашей страны в январе 2020 года и по сей день эта тема является предметом пристального внимания СМИ...

В Общественной палате Северной Осетии уже начал работать ситуационный центр. В режиме реального времени его члены и приглашенные эксперты будут отслеживать ход голосования...

Последние аплодисменты Олегу Парастаеву

На днях в Вёшках простились с музыкантом Олегом Парастаевым. Уход «того самого мужа из будущего» в стильных очках, автора суперхита «На заре»...

«Я не был с ним лично знаком, но хорошо знаком с его творчеством. Это был невероятно талантливый музыкант. У нас со Знауром Гассиевым, Чрезвычайным и полномочным послом РЮО в РФ, была идея провести его творческий вечер...»



«На заре голоса зовут меня», очки... кепку и рубашку «как у клавишника «Альянса» можно было купить в Интернете за неслабый прайс».

налистам много лет спустя. — Это высокая нота для вокалиста. Фальцета у Журавлева (Игоря Журавлева, солиста «Альянса» — прим. ред.) никогда не было. Он ответил, что «е». И у меня сразу родилось «на заре голоса зовут меня».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (П/И № 05-10-6708 от 24.08.2007).

Главный редактор М.М. БИТАРОВА. Приемная — 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин - тел. 25-11-15, Ирина Колева - тел. 25-11-05, Нателла Гогаева - тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Наталья Гацова - тел. 25-11-17, Елена Толочниковна - тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Мадина Макова, Алина Акоефф - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Марат Табуев - тел. 25-11-08, Заур Косаев - тел. 25-11-14, редактор сайта Аида Цогева - тел. 25-83-90, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Качество, проверенное временем. Окна и двери из ПВХ и алюминия. ИП Туриев. www.turiev.ru. Нам 23 года! С 1 по 30 июня 2020 г. Скидка 25%. Deceuninck. ТROCAL. 74-03-38, 74-61-09, 70-71-11. ул. Калоева, 402 А, с 9 до 18 вых. + воскр.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П1177 Тираж 12756 экз. Заказ № 752. Номер подпечатан в печать по графику — 19,00 фактически — 18,20. Оттиснено в АО «Осетия-ПамирСервис».

Использование материалов и иллюстраций допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

Учредители: Парламент Республики Северная Осетия — Алания, Правительство Республики Северная Осетия — Алания и Газета «Северная Осетия». Распространяется в РС-АО.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (П/И № 05-10-6708 от 24.08.2007).

Телефоны: бухгалтерия — 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-31-22-93-72, короткая — 25-94-87. Корректоры номера: 1.2 стр. — Олег Табуев, 3.4 стр. — Людмила Хинчагашвили.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П1177 Тираж 12756 экз. Заказ № 752. Номер подпечатан в печать по графику — 19,00 фактически — 18,20. Оттиснено в АО «Осетия-ПамирСервис».

Использование материалов и иллюстраций допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

республики 25 информационных стоек и ведут просветительскую работу, рассказывая гражданам, как будет проходить голосование и какие поправки вносятся в Основной закон страны.

Уважаемый выпускник! Приглашаем тебя пополнить ряды большой и дружной студенческой семьи Северо-Кавказского аграрно-технологического колледжа. Министерство образования и науки РС-Алания. Северо-Кавказский аграрно-технологический колледж. Прием студентов на 2020/21 учебный год.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ВЛАДИКАВКАЗ»! Предлагаем вам воспользоваться дистанционными сервисами для современной передачи показаний приборов учета газа и его оплаты.

ОКОННЫЙ МИР. ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS. Замер, доставка, демонтаж — бесплатно. Срок изготовления 3-5 дней. ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 97-29-49.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. Пенсионный кредит. Больше сил для нового дня. 8 800 100 0 100 | rshb.ru. Кредит «Пенсионный» предоставляется без поручителей и залога гражданам РФ в возрасте до 75 лет.

ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ИМЕНИ КАВАЛЕРА ОРДЕНА КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ ГЕОРГИЯ КАЛОВА. объявляет набор на ОБУЧЕНИЕ И ПЕРЕПОДГОТОВКУ ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ ПО КАТЕГОРИЯМ: «В», «D-1Е», «ВЕ», «СЕ».

ШКАФЫ-КУПЕ, КУХНИ, КРОВАТИ. Тел. 97-01-40, 8-918-827-01-40. ЦЕНЫ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ, БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА.

Коллектив Министерства жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики Республики Северная Осетия — Алания выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины начальника теплового района ОАО «Владикавказские тепловые сети» ПАХОМОВА Александра Владимировича.

15 ЛЕТ НАПЯКЕ. С 16 марта до 31 августа ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЙ СТЕКЛОПАКЕТ В ПОДАРОК. RENAU. ул. Пожарского 19, 74 72 42 92 28 26.

Администрация, коллектив учителей и учащихся МБОУ «СОШ № 38 (многопрофильная) им. В. М. Дегоева» г. Владикавказа выражают глубокое соболезнование учительнице осетинского языка и литературы М. А. Капаевой и родным и близким по поводу кончины учителя школы, заслуженного учителя Российской Федерации ГОДЖИЕВА Ахсарбека Татаркановича.

Коллектив Министерства финансов РС-АО выражает глубокое соболезнование заместителю министра И. Т. Хурмуовой по поводу кончины отца ХУРМОВА Татариана Темболатовича.

Семья Георгия Калаева выражает глубокое соболезнование семье Годжиевых по поводу кончины ГОДЖИЕВА Ахсарбека Татаркановича.

Коллектив Министерства финансов РС-АО выражает глубокое соболезнование заместителю министра И. Т. Хурмуовой по поводу кончины отца ХУРМОВА Татариана Темболатовича.

Коллектив ФГУ «Северо-Кавказский многопрофильный медицинский центр» Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Беслан) выражает искреннее соболезнование семье Годжиевых по поводу кончины ГОДЖИЕВА Ахсарбека Татаркановича.

Коллектив ФГУ «Северо-Кавказский многопрофильный медицинский центр» Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Беслан) выражает искреннее соболезнование семье Годжиевых по поводу кончины ГОДЖИЕВА Ахсарбека Татаркановича.